

新项目接连开工,智能化发展加速

本报讯 数字化赋能是推动制造业转型升级,加速实现智能制造的有力抓手。近期,嘉定一批汽车企业新项目、新基地接连开工启用,智能化发展不断加速。

近年来,嘉定区一直致力于建设“智慧汽车城”,瞄准汽车“新四化”发展趋势,积极推动传统汽车产业向“新汽车”产业转型发展。在创新发展领域,嘉定近期成立新汽车创新联盟,首批成员包含8家区内平台公司和公共研发服务机构、10家整车企业,其中包括集度汽车。

近日,集度首届汽车机器人生态伙伴大会上传出消息,集度2023年底将进军国内46座城市,2024年交付第

二款量产车。2028年,集度将具备年交付80万台汽车机器人的能力。

在嘉定工业区叶城路集度上海总部,新的基地已经启用,办公区域规划了产品设计、整车评审、软硬件研发、样件试制等功能分区。集度汽车运营负责人罗岗表示,预计今年年底新基地员工可增至约2500人。

同样是在嘉定工业区,奥托立夫嘉定工厂二期扩建项目签约仪式于近日举行,总投资3.5亿元,建成后将用于企业新项目在上海的投产,打造中国区安全气囊旗舰工厂以及汽车零部件“新四化”工厂。近年来,上海奥托立夫的市场份额不断提升,产能趋于饱和。为扩充产能,满足中国市场的增量

需求,奥托立夫嘉定工厂二期计划在2023年上半年开工建设,预计2024年完工投产。新工厂将以“绿色工厂”为目标,与嘉定工业区通力合作,打造自动化、数字化互联工厂。

而汽车重镇安亭镇目前也在积极布局智能制造产业发展,未来将依托汽车数字园区,规划智能汽车制造总部集聚区,进一步推动自动化集成、人工智能、大数据及工业互联网等新兴技术和制造业深度融合。

日前,位于安亭镇的全球智能制造领军企业——上海翌耀科技股份有限公司全球总部二期项目开工。翌耀科技全球总部及全球研发中心位于安亭镇园大路400号,二期项目预计

2023年底建成,交付后将设置研发总部、运营管理总部、上市公司总部等,执行翌耀科技全球总部职能。

据了解,翌耀科技全球总部项目全部建成启用后,将打造智能装备“展示培训、研发设计、生产制造、系统集成、方案支持和综合服务”多位一体的闭环生态体系,形成机器人及工业自动化战略高地,为打响“上海制造”品牌助力。目前,翌耀科技的智造系统正通过数字化工具开发新产品,或将在新工厂进行生产。企业相关负责人透露,新产品可以在完全虚拟的环境中将物理仿真和数据分析组合在一起,创建详细的虚拟画面,即数字孪生,从而快速实现企业从“制造”到“智造”的

迭代。

上海安亭经济发展中心近日与采埃孚汽车科技(上海)有限公司签署了新一期投资协议。签约项目位于众百路289号。根据协议,采埃孚将在位于该地址的现有工厂内新建约4000平方米的厂房,并引入近10条智能化加工、装配产线,用以扩大电子助力转向系统(EPS)产品的生产;安亭镇将为EPS一期项目的发展提供项目落地支持及相关优惠政策扶持。项目一期总投资为3.2亿元,计划于2023年中正式投产。2024年,新增的EPS销售额预计将比2022年销售额增加超过10亿元。

撰稿 李品 通讯员 唐凌斐 胡新栋

53种中晚熟葡萄登场

本报讯 8月13日,在马陆葡萄主题公园内举办的中晚熟葡萄品鉴会上,53种葡萄品种一一登场。墨香、甜心、桃太郎、瑞都红玫……各种葡萄色泽鲜艳、果形各异,口感各有特色。“最喜欢‘甜心’,外观漂亮、口味独特。”张先生为自己喜欢的品种投上了一票。

瑞都系列以及昌字系列葡萄都是上海本地栽种的新品种,其中瑞都红玫、瑞都科美两个品种首次对外亮相。该系列品种从北京引进,果肉质地较脆,口感酸甜多汁并带有玫瑰香味,自然坐果的情况下颗粒饱满,有一定的推广价值。此外,还有一些尚未命名的杂交及实生品种葡萄也逐一登场。马陆葡萄研究所相关人士表示,希望让每年举办的品鉴会成为这些品种市场价值的“试金石”。“如果种植户和消费者双方都认可,我们以后就会调整种植结构,进一步推广。”上海马陆葡萄研究院高级农艺师、葡萄公园副经理

王素青说。

最终,在常规品种中,“超级女王”获得“最喜爱品种”的称号。阳光玫瑰、巨玫瑰、甜心、墨香、瑞都红玫等亦颇受现场专家和市民的青睐。在杂交品种中,由马陆葡萄研究所自主研发的“17-1-1”夺得头筹。

据了解,今年入夏以来连续高温天气对葡萄的成熟起到了积极的影响。“有利于糖分的积累,市民在品尝的过程中会感到更甜。”王素青表示,高温也是一把“双刃剑”,对于成熟后的葡萄,农户要加强管理,适当浇水,预防果粒变软,进一步保证葡萄品质。

目前,马陆葡萄主题公园和研究所在中晚熟葡萄已陆续上市,近期每天都有近15种中晚熟葡萄供应市场,日供应量约3000公斤,销售时间将持续到10月,预计今年全年总产量为25万公斤。

撰稿 王佳骏



位于华亭镇毛桥村的棠宝果园黄桃种植基地内,果农们忙着采收成熟的黄桃。

通讯员 陆蓓蓓/摄

华亭地产黄桃上市

本报讯 夏秋交替之际,华亭地产黄桃迎来上市季。和往年相比,今年地产黄桃甜度更高,产量也有所提高。

在位于华亭镇毛桥村的棠宝果园黄桃种植基地内,占地30亩的桃园内绿意盎然,硕果累累,弥漫着阵阵桃香。果农们穿梭于桃树间,忙着采收成熟的黄桃。

据悉,棠宝果园种植的黄桃品种为“锦绣”黄桃,特点是果形饱满、果肉金黄、香气诱人,平均每个单果重量在250克左右,最大重量可以达到700克。

“今年雨水少、光照足,黄桃不仅甜度高、口感好,而且产量也提高不少,预计亩产可达到2000公斤。”合作社负责人张祥龙介绍。为了保证黄桃的品质和口感,合作社全程施用有机肥,人工进行除草,并且采用套袋的物理防虫种植技术,确保在不使用除草剂及农药的前提下,减少病虫害的发生。

目前,基地内的黄桃售价在每公斤20至30元不等,采摘期将一直持续至8月底。

通讯员 陆蓓蓓

褒扬诚信典范、曝光失信案例——

一男子因虚假团购牟利,获刑一年九个月

本报讯 日前,嘉定区人民法院从本轮疫情发生以来的生效案件中,选取涉新冠肺炎疫情典型案例予以发布。龚某某利用团购信息诈骗他人钱财案件为其中之一。2022年4月上旬,被告人龚某某通过微信联系某商店工作人员获悉社区团购信息。随后,龚某某隐瞒某商店要求的团购流程、其预

收资金的真实用途等信息,通过微信等方式在社区居民的微信群内发布团购信息,并谎称已预留足团购套餐,还向商店工作人员提供虚假的社区证明,假借团购之名向70余名参团居民预收钱款共计4.7万余元。扣除龚某某经催讨于案发前退还的部分,其犯罪数额共计2.2万余元,涉及40余名被

害人。区人民法院经审理后认为,被告人龚某某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,利用电信网络诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,结合其犯罪事实、情节和后果,遂判决被告人龚某某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年九个月,并处罚金人民币六千元。

来源:嘉定法院

嘉定启动“欠薪保障金”机制为员工垫付工资

“拿到自己的血汗钱,心里踏实了!”

本报讯 “太感谢了,终于拿到自己的血汗钱,心里踏实了!”8月11日在执行现场,嘉定区人民法院工作人员将写有执行案款的信封一一送到现场的员工代表手上。

2020年以来,嘉定某公司在全国各地开设的连锁店被曝经营异常,陆续拖欠员工工资百万余元。去年9月,嘉定区人民法院受理嘉定区人社局与该公司申请执行行政处理决定一案,经区人民法院与区人社局的不懈努力,员工拿到了自己应得的部分欠薪。

被申请人执行的该公司,由于经营不善导致资金链断裂,相关负责人又处于失联状态,导致112名员工工资被拖欠。“拖欠员工1—2个月工资、管理层4个月的工资。”公司前员

工汪先生介绍,“当时觉得自己的血汗钱拿不到了,特别失落。”去年9月,因该公司拖欠112名员工168万余元劳动工资,区人社局作出责令该公司补发拖欠工资的行政处理决定,因该公司未能履行行政处理决定,区人社局向法院申请执行,区人民法院依法立案受理。

区人民法院在执行调查中发现,被执行人名下银行账户和其他财产已被多家法院在先查封,已无可供执行的财产。发现这一情况后,区法院及时启动“欠薪保障机制”。“当被执行企业确实没有财产可以执行,无力支付员工工资时,我们可以向人社局申请欠薪保障,由人社局代表国家垫付一部分企业欠薪,解决员工燃眉之急。”区

人民法院执行局法官谢蕾说。

随后,区人社局通过“欠薪保障金”机制对76名申请欠薪保障的员工垫付工资共计98万余元。“你的欠薪垫付金额一共是29760元,请确认。”汪先生看着信封上的金额,仔细核对对自己的身份证和银行卡号后,在名单上签字。“今天拿到钱,感觉踏实多了。”汪先生说。

接下来,区法院将加大执行力度,对企业法定代表人、实际控制人或直接责任人依次采取限制高消费、列入失信黑名单、罚款、拘留等强制措施。“如果情节严重构成犯罪的,会移送公安机关追究刑事责任。”谢蕾表示。对一些因为外界因素导致无法正常经营的公司,全国最高法院也陆续出台相

关政策。区法院会根据相关政策,把控善意执行的理念,充分利用各项措施的延伸,给被执行人一定的缓冲期。

“首先我们会主动和被执行人联系了解情况,另外会对限制最高消费和失信给予一定的宽限期。”区人民法院执行局局长朱云龙说,“被执行人说明情况后,我们暂时不采取信誉上的处罚,让他有足够的时间来筹钱、和解或分期履行这些被执行款。”

今年以来,区人民法院已为11家公司的120位劳动者申请欠薪保障金共计241万余元。法官提醒,如果遇到损害自己合法权益的情况,要及时申请劳动仲裁,并同时向法院申请财产保全,便于后期对公司财产的执行。

撰稿 秦建

简讯

伊宁幼儿园完成交付

本报讯 近日,嘉定新城伊宁幼儿园完成交付,即将进行验收。

据了解,嘉定新城伊宁幼儿园是一所公办全日制幼儿园,位于马陆镇合作路901号,占地面积7268平方米,建筑面积6014.4平方米,计划开设15个班级。学校现有14名教师,保健员、保育师若干,所有后勤人员均持证上岗。

嘉定新城伊宁幼儿园建有连体式教学楼一栋,共3层,内部配备教室、多功能室、保健室等,外部建有跑道和戏水池。伊宁幼儿园副园长罗敏华表示,为保障幼儿的安全,园方多次嘱咐建设方务必做好各项工程。在二楼的露天平台上,还有一片待开发的小菜园,可开展幼儿体验活动。幼儿园三楼的露天平台则将打造成运动场地,供幼儿健身锻炼。

通讯员 黄柳